

❖ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΕΩΣ ΣΤΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΕΥΓΕΝΙΔΟΥ

▪ 1^η Εβδομάδα

Πέμπτη 1 Δεκεμβρίου: Πρώτη μέρα στη βιβλιοθήκη. Αρχικά έγινε η γνωριμία με το προσωπικό και στη συνέχεια η κ. Μπρίντεζη (προϊσταμένη βιβλιοθήκης) με ξενάγησε και στους τρεις ορόφους της βιβλιοθήκης. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιήγησης μου αναλύθηκε ο τρόπος λειτουργίας της βιβλιοθήκης, ο τρόπος οργάνωσης των ραφιών καθώς και τα είδη των βιβλίων που βρίσκονται στη βιβλιοθήκη. Έπειτα παρακολούθησα το εργαστήριο της κ. Μπρίντεζη σε μαθητές με θέμα τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές και το πώς μπορούν να τους χρησιμοποιούν οι ίδιοι στη βιβλιοθήκη με σκοπό την εύρεση βιβλίων που τους ενδιαφέρουν μέσω του ηλεκτρονικού καταλόγου OPAC, αφού έγινε και επεξήγηση του τι είναι και πώς λειτουργεί ο OPAC.

Δευτέρα 5 Δεκεμβρίου: Η κ. Μπρίντεζη μου ανέλυσε το ταξινομικό σύστημα του Dewey, μέσω του οποίου κάποιο νούμερο αντιστοιχεί σε ένα βιβλίο και έτσι τα βιβλία μπαίνουν με μια συγκεκριμένη σειρά στα ράφια. Στη συνέχεια ασχολήθηκα με τα βιβλία του 2^{ου} ορόφου έτσι, ώστε να προσπαθήσω να κατανοήσω και στην πράξη πλέον το ταξινομικό σύστημα. Μετά από αυτό κατέβηκα στο ισόγειο όπου η υπάλληλος εκεί μου εξήγησε τον τρόπο λειτουργίας του προγράμματος EVGE, μέσω του οποίου πραγματοποιείται ο δανεισμός. Ενώ ασχολήθηκα ξανά με τον ηλεκτρονικό κατάλογο OPAC, ώστε να σιγουρευτώ πως έχω κατανοήσει τον τρόπο λειτουργίας του.

Τρίτη 6 Δεκεμβρίου: Παρέμεινα σχεδόν όλη τη μέρα στον 2^ο όροφο, όπου συνέχισα την τακτοποίηση των βιβλίων που βρίσκονται εκεί με σκοπό την πλήρη εκμάθηση του τρόπου ταξινόμησής τους. Έπειτα η υπάλληλος μου εξήγησε σε ένα πρώτο στάδιο τη διαδικασία καταλογογράφησης των νέων βιβλίων που έρχονται στη βιβλιοθήκη, ώστε μετά να μπου στα ράφια. Και ταυτόχρονα βοηθούσα στο γραφείο της και στη εξυπηρέτηση των αναγνωστών.

Τετάρτη 7 Δεκεμβρίου: Αρχικά τοποθέτησα βιβλία στα ράφια και στη συνέχεια ανέβηκα στον 1^ο όροφο όπου ο υπάλληλος εκεί μου ανέλυσε τον τρόπο ταξινόμησης των περιοδικών που βρίσκονται εκεί, καθώς και του συστήματος αρχειοθέτησής τους. Έπειτα κατέβηκα στον ημιόροφο και συμμετείχα επικουρικά στο εργαστήριο με θέμα την ιστορία της γραφής σε μαθητές 1^{ης} γυμνασίου. Αφού τελείωσε το εργαστήριο, η κ. Μπρίντεζη μου ανέθεσε ένα project. Σκοπός του είναι να παρουσιάσει σε μαθητές της 1^{ης} λυκείου συγκεκριμένα, αλλά και των υπόλοιπων τάξεων του λυκείου, τον τρόπο λειτουργίας του ψηφιακού σχολείου. Αρμοδιότητά μου ήταν να κάνω μία εργασία στην οποία θα παρουσιάζω όχι τόσο το περιεχόμενο της αλλά τον τρόπο που την συνέταξα και την οργάνωσα αντλώντας πληροφορίες τόσο από τα βιβλία που βρίσκονται ήδη στη βιβλιοθήκη αλλά και από το ίντερνετ.

▪ 2^η Εβδομάδα

Πέμπτη 8 Δεκεμβρίου: Τακτοποίησα βιβλία στο νεανικό τμήμα. Μετά ασχολήθηκα αποκλειστικά με το project που μου ανετέθη καταλήγοντας πρώτα απ' όλα στο θέμα του, το οποίο θα έπρεπε να είναι διεπιστημονικό. Συνεπώς διάλεξα να

ασχοληθώ με τους δεινόσαυρους ειδικά, ενώ θα αναφερόμουν, πάντα με τη βοήθεια των βιβλίων και του ίντερνετ, αρχικά στην εξέλιξη της γης και θα κατέληγα στην κλωνοποίηση των δεινόσαυρων, το οποίο καλύπτει την κλωνοποίηση γενικά σαν επιστήμη. Στη συνέχεια, αφού ανέφερα το θέμα της εργασίας μου στην κ. Μπρίντεζη η οποία και το δέχτηκε, άρχισα να ψάχνω για το υλικό μου ξεκινώντας από τα βιβλία της βιβλιοθήκης.

Δευτέρα 12 Δεκεμβρίου: Άρχισα να συγκεντρώνω τα πρώτα βιβλία που θα με βοηθούσαν στην εργασία μου και ξεκίνησα να τα διαβάζω. Ενδιάμεσα ξενάγησα στη βιβλιοθήκη τον νέο ασκούμενο. Τον ενημέρωσα για τον τρόπο λειτουργίας της βιβλιοθήκης γενικά, τον τρόπο ταξινόμησης και αρχειοθέτησης των βιβλίων καθώς και για τις εκδηλώσεις που λαμβάνουν μέρος στη βιβλιοθήκη, όπως τα εργαστήρια σε μαθητές. Ενώ μετά συνέχισα με το project μου, αρχίζοντας να καταγράφω τις πρώτες πληροφορίες.

Τρίτη 13 Δεκεμβρίου: Ξεκίνησα με τοποθέτηση βιβλίων στο ισόγειο και βοήθησα στο δανεισμό αρκετή ώρα. Έπειτα συνέχισα με το project, προσπαθώντας αυτή τη φορά να βρω πληροφορίες και από το ίντερνετ. Άρχισα να συντάσσω τα πρώτα δεδομένα που είχα έως τότε και στη συνέχεια τα παρουσίασα στην κ. Μπρίντεζη ώστε να μου πει την άποψή της.

Τετάρτη 14 Δεκεμβρίου: Αρχικά βοήθησα στην τοποθέτηση των βιβλίων στα ράφια σε όλους τους ορόφους και στο δανεισμό. Ενώ όλη την υπόλοιπη ώρα ασχολήθηκα και πάλι με τη συλλογή πληροφοριών για το project και με την καταγραφή τους.

▪ 3^η Εβδομάδα

Πέμπτη 15 Δεκεμβρίου: Τακτοποίησα πρώτα τα ράφια στο ισόγειο και στη συνέχεια τοποθέτησα βιβλία στον 1^ο και 2^ο όροφο, ενώ βοηθούσα όπου ήμουν χρήσιμη, όπως στο να βρίσκω βιβλία στους αναγνώστες που έψαχναν. Μετά ασχολήθηκα και πάλι με το project, το οποίο και τελείωσα και παρέδωσα.

Δευτέρα 19 Δεκεμβρίου: Βοήθησα αρχικά στο δανεισμό και μετά συμμετείχα στη γιορτή που πραγματοποιήθηκε στον 2^ο όροφο της βιβλιοθήκης για μικρά παιδιά με χριστουγεννιάτικο θέμα. Πιο πολύ ήμουν υπεύθυνη για την ασφάλεια των παιδιών και στην εξυπηρέτηση τόσο των ίδιων όσο και των γονιών τους

Τρίτη 20 Δεκεμβρίου: Ξεκίνησα με την τοποθέτηση των βιβλίων στα ράφια και τη βοήθεια στο δανεισμό. Στη συνέχεια ανέβηκα στον πρώτο όροφο, όπου και μου ανετέθη να σφραγίσω περιοδικά τα οποία δώρισε κάποιος αναγνώστης. Συγκεκριμένα, σφράγιζα κάθε περιοδικό και έγγραφα το όνομα του δωρητή και την ημερομηνία την οποία τα δώρισε.

Τετάρτη 21 Δεκεμβρίου: Αφού τοποθέτησα τα βιβλία στα ράφια τους, ανέβηκα στον 2^ο όροφο, όπου μού εξήγησαν λεπτομερώς όλη τη διαδικασία της καταλογογράφησης των νέων βιβλίων. Και στη συνέχεια άρχισα να περνάω και εγώ στοιχεία των βιβλίων. Συγκεκριμένα έγγραφα για κάθε νέο βιβλίο τα περιεχόμενά του στο πρόγραμμα EVGE. Ενώ έπειτα πραγματοποιήθηκε και άλλη μια χριστουγεννιάτικη γιορτή για παιδιά, στην οποία βοήθησα.

▪ 4^η Εβδομάδα

Πέμπτη 22 Δεκεμβρίου: Τοποθέτησα πρώτα τα βιβλία στον 2^ο όροφο και στη συνέχεια έμεινα εκεί για να συνεχίσω να περνάω περιεχόμενα νέων βιβλίων. Ενώ ταυτόχρονα εξυπηρετούσα τους αναγνώστες, όποτε μου το ζητούσαν αλλά και όσους τηλεφωνούσαν.

Τρίτη 3 Ιανουαρίου: Στην αρχή κάθισα στο δανεισμό, όπου και βοήθησα με την εύρεση βιβλίων για τους αναγνώστες. Μετά ανέβηκα πάλι στον 2^ο όροφο και συνέχισα να περνάω περιεχόμενα των νέων βιβλίων αλλά και να εξυπηρετώ αναγνώστες. Τέλος, κατέβηκα πάλι στον 1^ο όροφο και ασχολήθηκα με τα περιοδικά που είχαν δωριστεί στη βιβλιοθήκη και τα σφράγιζα. (Αναπλήρωση ωρών για τις ημέρες 27,28,29 και 30 Δεκεμβρίου)

Τετάρτη 4 Ιανουαρίου: Άρχισα με τα περιεχόμενα των νέων βιβλίων στον 2^ο όροφο και την εξυπηρέτηση των αναγνωστών και συνέχισα με τα περιοδικά και τη σφραγίδα που τους έβαζα. Στη συνέχεια κατέβηκα στο ισόγειο, όπου βοήθησα στο δανεισμό. (Αναπλήρωση ωρών για τις ημέρες 27,28,29 και 30 Δεκεμβρίου)

▪ 5^η Εβδομάδα

Πέμπτη 5 Ιανουαρίου: Ασχολήθηκα μόνο με την καταγραφή των περιεχόμενων των νέων βιβλίων και με την εξυπηρέτηση αναγνωστών στον 2^ο όροφο καθώς ήμουν υπεύθυνη για τον όροφο εκείνη τη μέρα. (Αναπλήρωση ωρών για τις ημέρες 27,28,29 και 30 Δεκεμβρίου)

Δευτέρα 9 Ιανουαρίου: Αρχικά τοποθέτησα βιβλία στα ράφια και βοήθησα για λίγο στο δανεισμό, καθώς μετά μου ανετέθη

η επεξεργασία ψηφιακών εικόνων. Πιο συγκεκριμένα αρμοδιότητά μου ήταν να περνώ στοιχεία σε κάθε ψηφιακή εικόνα που μου είχε δοθεί. Τα στοιχεία υπήρχαν ήδη σε ένα excel απ' όπου και τα έπαιρνα. (Αναπλήρωση ωρών για τις ημέρες 27,28,29,30 Δεκεμβρίου και 2 Ιανουαρίου)

Τρίτη 10 Ιανουαρίου: Συνέχισα πάλι με την επεξεργασία των ψηφιακών εικόνων που μου είχαν δοθεί. Ενδιάμεσα εξυπηρετούσα αναγνώστες τόσο στο δανεισμό, όσο και στην εύρεση βιβλίων που τους ενδιέφεραν. (Αναπλήρωση ωρών για τις ημέρες 27,28,29 και 30 Δεκεμβρίου)

Τετάρτη 11 Ιανουαρίου: Αφού τοποθέτησα βιβλία στα ράφια, βοήθησα στο δανεισμό και στην εξυπηρέτηση αναγνωστών. Έπειτα συνέχισα την επεξεργασία των ψηφιακών εικόνων και πιο μετά την καταγραφή περιεχομένων. (Αναπλήρωση ωρών για τις ημέρες 27,28,29 και 30 Δεκεμβρίου)

▪ 6^η Εβδομάδα

Πέμπτη 12 Ιανουαρίου: Ξεκίνησα με την τοποθέτηση των βιβλίων σε όλους τους ορόφους και την τακτοποίηση των ραφιών στο νεανικό τμήμα. Στη συνέχεια έμεινα στο δανεισμό, όπου βοήθησα και εξυπηρέτησα τους αναγνώστες.

Δευτέρα 16 Ιανουαρίου: Αρχικά βοήθησα στην τοποθέτηση των βιβλίων στα ράφια και στη συνέχεια η κ. Μπρίντεζη μου ανέθεσε να ενημερώσω μέσω όλων των φορέων κοινωνικής δικτύωσης τα μέλη αλλά και τους φίλους της βιβλιοθήκης για την επικείμενη εκδήλωση που θα πραγματοποιούνταν στο ίδρυμα με θέμα την Γεωμετρία. Έτσι άρχισα να στέλνω email σε όλα τα μέλη της βιβλιοθήκης αλλά και σε όσους άλλους

είχαμε τη δυνατότητα. (Αναπλήρωση ωρών για τις ημέρες 27,28,29,30 Δεκεμβρίου και 2 Ιανουαρίου)

Τρίτη 17 Ιανουαρίου: Συνέχισα με την αποστολή των email ενώ ταυτόχρονα εξυπηρετούσα τους αναγνώστες στον 1^ο όροφο , όπου και βρισκόμουν, καθώς ήμουν υπεύθυνη για τον όροφο. (Αναπλήρωση ωρών για τις ημέρες 27,28,29,30 Δεκεμβρίου και 2 Ιανουαρίου)

Τετάρτη 18 Ιανουαρίου: Ξεκίνησα με την καταγραφή περιεχομένων των νέων βιβλίων και συνέχισα με την αποστολή των email για την εκδήλωση που επρόκειτο να πραγματοποιηθεί στο ίδρυμα με θέμα τη Γεωμετρία. Τέλος κατέβηκα στο ισόγειο, όπου και βοήθησα στο δανεισμό.

▪ 7^η Εβδομάδα

Πέμπτη 19 Ιανουαρίου: Αφού βοήθησα στην τοποθέτηση των βιβλίων, ανέβηκα στον 2^ο όροφο όπου συνέχισα να καταγράφω περιεχόμενα των νέων βιβλίων. Στη συνέχεια ξενάγησα μια τάξη έκτης δημοτικού στη βιβλιοθήκη. Ενημέρωσα τους μαθητές για τον τρόπο λειτουργίας της βιβλιοθήκης, τον τρόπο δανεισμού αλλά και για τα βιβλία που υπάρχουν. Στη συνέχεια τους βοήθησα να βρουν βιβλία που έψαχναν για εργασίες που είχαν διαλέξει να κάνουν.

Δευτέρα 23 Ιανουαρίου: Αρχικά βοήθησα στο δανεισμό, ενώ έπειτα άρχισα να στέλνω email στα μέλη της βιβλιοθήκης σχετικά με τις νέες δραστηριότητές της, τα νέα βιβλία της αλλά και τους νέους τρόπους πρόσβασης στα περιοδικά. Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση, με θέμα τη Γεωμετρία, στο αμφιθέατρο του ιδρύματος και βοήθησα στην εξυπηρέτηση και στην ενημέρωση των προσκεκλημένων.

Τρίτη 24 Ιανουαρίου: Βοήθησα πρώτα στην τοποθέτηση των βιβλίων και στην τακτοποίηση των ραφιών. Στη συνέχεια κάθισα στον 1^ο όροφο, όπου εξυπηρετούσα τους αναγνώστες αλλά και ενημέρωνα όσους τηλεφωνούσαν για τη νέα μέθοδο πρόσβασης στα περιοδικά. (Αναπλήρωση ωρών για την ημέρα 26 Ιανουαρίου)

Τετάρτη 25 Ιανουαρίου: Έμεινα αρχικά στο δανεισμό, όπου βοήθησα και εξυπηρέτησα αναγνώστες, ενώ στη συνέχεια τακτοποίησα το νεανικό τμήμα. (Αναπλήρωση ωρών για την ημέρα 26 Ιανουαρίου)

▪ 8^η Εβδομάδα

Δευτέρα 30 Ιανουαρίου: Τοποθέτησα τα βιβλία στον 1^ο και στον 2^ο όροφο. Έπειτα έμεινα στο δεύτερο και άρχισα να φτιάχνω τα ράφια και να τοποθετώ τα βιβλία στη σωστή τους θέση αν είχαν μεταφερθεί κάπου αλλού. Τελειώνοντας με αυτό κατέβηκα στο δανεισμό και εξυπηρέτησα τους αναγνώστες.

Τρίτη 31 Ιανουαρίου: Τελευταία μέρα πρακτικής τοποθέτησα τα βιβλία στο νεανικό τμήμα και τακτοποίησα τα ράφια εκεί. Και στη συνέχεια έμεινα στο ισόγειο, όπου βοήθησα στο δανεισμό και εξυπηρέτησα τους αναγνώστες.